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українська освітня діяльність образно кажучи «стоїть на початку шляху» та 

потребує продовження провадження реформ. Зокрема, удосконалення потребують 

проблеми визначення природних здібностей дитини до певного роду суспільно 

корисної діяльності, уникнення перевантаження здобувачів освіти знаннями. 

Необхідним є чітке дотримання мети закладом освіти та виконання завдань, які 

ставляться перед ним.  
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У сучасному суспільстві вища освіта виконує особливу роль і від 

ефективності її місії залежить розвиток соціально-економічної та духовно-

культурної сфер в державі. 

В умовах інтернаціоналізації освіта виходить за національні рамки і стає 

міжнародним інститутом, а отже фактором глобального розвитку людства. З одного 

боку посилюється конкуренція вищих навчальних закладів та водночас 

розширюється співпраця близьких за рівнем університетів. При цьому вища освіта 

покликана реагувати на виклики сучасності, зростаючі потреби в оновленні знань, 

сприяючи навчанню упродовж усього життя. 

Інтернаціоналізація вищої освіти як явище та як процес, що впливає на 

розвиток вищої освіти у світі та є одним із важливих напрямів освітньої політики, 

перебуває у центрі уваги дослідників, інших зацікавлених осіб, зокрема тих, хто 

визначає політику розвитку вищої освіти. Інтернаціоналізація вищої освіти в 

Україні обумовлена цілеспрямованою державною політикою щодо європейської 

інтеграції та реформування вищої освіти – підписання Угоди про Асоціацію між 

Україною та Європейським Союзом, отримання асоційованого членства України у 
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восьмій Рамковій програмі Європейського Союзу з наукових досліджень та 

інновацій «Горизонт 2020», розроблення Стратегії сталого розвитку «Україна –

2020», прийняття нових законів України «Про вищу освіту» й «Про наукову і 

науково-технічну діяльність», запровадження Національної рамки кваліфікацій та 

інших інструментів Болонського процесу [1, 6 с.].  

Доцільно було б погодитись з науковцемА. Сбруєвою, яка вважає, що 

головними причинами розвитку інтернаціоналізації вищої освіти та чинниками, що 

сприяють її прискоренню в кінці XX – на початку XXI ст., є «масовізація вищої 

освіти в умовах сприятливого економічного та технологічного клімату, позначеного 

швидким розвитком інформаційно-комунікаційних технологій (далі – ІКТ); 

розвиток глобальної конкуренції послуг, товарів та робочої сили; 

інтернаціоналізацію ринків робочої сили; здешевлення транспортних послуг і 

можливостей отримання інформації через ІКТ» [2, С. 14–15].  

У працях С. Вербицької наголошується, що інтернаціоналізацію вищої освіти 

слід сприймати не як поодинокий випадок в історії розвитку університету, а як 

багатокомпонентний тривалий процес, інтегрований у діяльність, що спрямована на 

досягнення стратегічних цілей закладу вищої освіти (далі – ЗВО). Констатація 

факту, що інтернаціоналізація стала невід‘ємною практикою ЗВО, можлива при 

виконанні двох умов: цілковитій сумісності результатів інноваційного процесу з 

існуючою ситуацією (норми, цінності, цілі) у закладі та їхня рентабельність з 

позиції зацікавлених осіб [3–4]. 

Міжнародні дослідження якості вищої освіти засвідчують, що показники 

якості вищої освіти України є доволі неоднорідними. З одного боку за кількісним 

показником – охоплення вищою освітою – Україна перебуває в числі перших 10 - 

15 країн світу. Доволі високі показники має математична і природнича освіта - 

Україна посідає тут місце не нижче 50-го. За якістю освіти з менеджменту місце 

України коливається біля сотого. Невисокий міжнародний рейтинг системи вищої 

освіти показують і дані про іноземних студентів. Так, Україна посідає, за даними 

Євростату та Держстату України за 2012 рік 30-е місце за часткою іноземних 

студентів у загальній чисельності студентів українських закладів вищої освіти [5]. 

Серед іноземних студентів в Україні переважають вихідці з колишніх 

радянських республік: Туркменістану, Азербайджану, а також вихідці з Китаю, 

Індії, Нігерії, Іраку. Водночас кількість українських студентів, які навчаються у 

західних країнах протягом останніх шести років збільшилась на 82 % [5]. А це є 

проблемою для нашої країни, адже велика кількість  наших студентів, так і не 

повертаються на Україну, а залишаються працювати та проживати після закінчення 

закладу освіти.  

Загальнонаціональне опитування проведене Фондом «Демократичні 

ініціативи»  в Україні, вказує на невисоку оцінку якості вищої освіти, слабкий 

зв'язок вищої освіти з ринком праці. Половина опитаних вважають, що вища освіта 

потребує реформування. Серед проблем вищої освіти респонденти вказують на 

недостатню підготовку до виходу на ринок праці[6]. І це дійсно такі питання є 

болючими та підлягають вирішенню, зокрема шляхом  підвищення рівня вищої 
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освіти і вищих навчальних закладах, покращення співпраці з виробництвом, 

відведення більшої кількості годин для проходження стажування за фахом, задля 

кращого розуміння професії, та набуття професійних компетентностей. Наслідуючи 

міжнародний досвід розвинених країн, доцільно було б започаткувати проведення 

навчання-роботи на виробництві (зокрема оплачуваної) протягом 4 семестрів. Після 

отримання практичних навичок на виробництві, проходити теоретичну частину у 

закладі вищої освіти, при цьому здавати підсумкові контролі із залученням 

керівника виробництва. Тим самим заклад вищої освіти після закінчення навчання 

мав  би вже готового спеціаліста, який  був би спроможний навіть розпочати власну 

справу, завдяки чому можна було б уникнути вихід на ринок недостатньо 

підготовлених робітників. Про те, необхідно при цьому враховувати специфіку 

кожної спеціальності та ґрунтовно підходити до розподілу навчальних годин.  
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ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАПОБІГАННЯ І ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В УМОВАХ 

ОСВІТНІХ ДИСЦИПЛІН 

 
У даній тезі доповіді розглянуто основні аспекти правових засад забезпечення запобігання 

і протидії корупції у контексті викладання освітніх дисциплін. На освітньому рівні розроблено 

модель запобігання і протидії корупції щодо якості підготовки фахівців освіти на основі 

юридичної практики протидії корупції в Україні вцілому. Сьогодні Закони України щодо протидії 

корупції імплементуються без належного ефекту. 

Ключові слова: корупція, засади запобігання, освіта, протидія корупції, права людини, 

освітні дисципліни. 
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